

ALSÓLENDYAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre 8 K Fél évre 4 . Negyed évre 2 . Egyes szám ára 20 fillér.	Felétős szerkesztő: KOROM GYÖRGY.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Főmunkatárs: Oszeszly M. Victor. A nyitlér sora egy korona. Kéziratokat nem adunk vissza.
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.			

Az iparosok és a szocializmus.

(Első közlemény.)

Mint nagy viharok előtt, várakozás-terhes és nyomott a levegő most az iparosok felett. A hagyományos mulatságok rendszerint keserű beszélgetésekkel végződnek, melyek csoportokba gyűjtik a hallgatókat és résztvevőket s melyek jobban érdeklik az iparosokat, mint maga a mulatság műsora. Ismeretlen áramiok járják keresztül-kasul a mindennapi élet kenyeres utait s érzi mindenki a gyökeres változások elkövetkezését.

Meg kell ezzel a légváltozással ismerkedni első sorban az iparos osztálynak, mert csak az ellen lehetséges a védekezés, vagy inkább ahhoz lehetséges a hozzáalakulás.

Borus, de érdekes a gondolatok ez uj világa. A férfiak világszerre komoly dolgokról beszélnek ma. Megcsapta gondolkodásunkat egy távoli szélvihar friss szellője, megihlette érzéseiket egy képzelt vagy valóságos ézengés, mely hanghullámaival rezgésbe hozza a sziveket; izgalomba hozta idegeinket egy homályos sejtelen valami világszerre felkelti forradalomról s e hatások alatt az emberiség nagy lelki és anyagi szükségéinek rendezéséről elmélkednek.

Számtalan régi felfogás, érzés és meggyőződés szemünk láttára megváltozik. Új

fogalmak illeszkednek be a világszerző eszmék sorába, régi törvények és igazságok elhalványulnak, újak kitűzsednek és gyujtanak mindenfelé. A kölesönös kötelesek régi mérlege módosul, az ember-szeretet s maga a hazaszeretet is új eszményekkel új tartalmat nyer, már nem egyedül a törtézelem említi táplálkozik, nem a nemzeti dicsőség és önértet ragyogó jelszavaival él, hanem mint az előfa, ház-szál gyökereinek százezeivel abból a földből mértei lombképző és törzsnevelő erejét, amely földön táplálkozza él.

A világ gondolkozása áthatják az anyagiak, erkölcsöt és anyagot szétbont és újra összeépít jés ehhez a nagy munkához — hogy magát jól előkészítse — tanul, tanul.

Külföldön jártam az ősszel. Nagy nemzetek ragyogó világvárosaiban és szegényes szürke vidékeiben szemlélődtem. Tanuja voltam áthatatos, a nemzetek egész testét-lelkét bámulni nemzeti munkáinak. Mint ha egyetlen óriás munka műhely volna az egész ország, melyben milliók és milliók izgó szorgalommal foglalatossodnak, agyvelők, izmok és gépek összetett erővel robotolnak, nehogy a versenyműhely, a szomszédos nemzetnek hasonló munkája őket tulszárnyalja és piacáról kizsírta.

Csakis ez az óriás, a nemzet egészét átható munka biztosítja, hogy lehetőleg minden száj megkapja a maga szükséges falatját. Csak a szükségését és csak lehetőleg.

Az izmok és gépek munkája mellett ott is folyik a magasabb, az a lelkeket megreszkettető munka, mely az emberiség jobblétéről, az emkerrétegek igazságosabb kielégítéséről, egymáshoz közelebb hozásáról gondolkodik és a társadalom minden rétege, mint a szorgalmas serdülő fia, képi magát a magasabb feladatokra.

A tereket és falakat, ugy minf nálunk, telve találtam hirdetésekkel, öles falragaszokkal, ép oly sokaságban és tarkaságban hirdettek ezek ott a különféle műveltség nyujtó tanfolyamokat, mint nálunk a bálakat és vigalmakat.

Béniztem a tanfolyamokra. Szakállas gyerekek ültek a padokon, kérges kezekkel forgatva a könyvlapot, irónt és rajzoló eszköz s a napi nehéz munka után, fáradt fejével figyelemre parancsolt szemekkel csüggytek az előadó tanitók fejtegetésén.

A mit az élet szigora megvont tőlük a gyermekévekben, ernyedetlen kitartással igyekeztek megszerezni késő férfikorukban.

Munkások, kereskedők, önálló iparosok s társadalom minden rendű és rétegű alakjai testvérésültek a legnemesebb és legemberibb munkában: a tanulásban. Mert az élet sok és nagy vergődése közt — rájötték, hogy csodák nem történnek: minden jövőnek és minden reménynek alapja a tanulás.

Az értelem, a tudás, a szepet való fogékonyág olyan tulajdonságai az embernek, mint a valuta esengés a pénznek.

A varróleány.

lra: Oszeszly M. Victor.

(Folytatás.)

A végzet, a sors itt ólálódik, les szüntelem körülöttnök, hogy alkalmas pillanabban kegyetlen csapjon le ránk . . .
 A férfi elszólította a hivatás, a köteleesség a csendes kis varrókából.

Egy napon szomruan nyitott be llusék szobájába.
 A leány varrógépje mellől rosszat sejtve, ijedten nézett a bánatos arcza.

Megállította gépjét s eléje sietett a poeta-gyerekeknek.

Az karjaiba zárta.
 — El kell mennem, — mondta a férfi.
 — Ah! — sikoltott a lány és átolelte szorosán, mintha ölévelével örökre itt akarta volna marasztalni.

— Haza hívnak. Anyám nagybeteg; a gazdaságot kell folytatnom jó öreg helyett.

Szöke llusnak felcsillámlott a szeme. Végre, tán most teljesedhetnek ábrándjai s a poeta-gyerekek magával fogja vinni abba a csendes kis faluba, ahol annyit kalandoztak mindketten gondolatban. A meghitt felszeker gondolt llus, a bogárháti házikóra, ahol a poeta-gyerekek öreg édes-anya most nagybeteg s hazahívja egyetlen gyermekét, hogy vegye át tőle a birtokot s folytassa becsülettel szorgalommal a gazdálkodást.

De ahogy a poeta-gyerekek bánatos szeméibe beletekintett, egyszerre megzavarodott gondolatai.
 — Te címész, hogy itt hagyj engem?! — susogta s ráborult a férfi mellére.
 — Igen, s hogy eljőjtek érted, — mondta a férfi.

— Te eljössz értem? Igen? Eljössz? — kérdezte.

— Hisz' egyedül, te nélküled, kin volna az élet nekem!

— Tavasz volt ekkor. Szívet és lelket örvendeztető tavasz. A kis madarak, szellő, a fák lombjai mind-mind a jövő boldogságról susogtak, regeleltek. Egy cicsérgő madárka odaszállt az ablak párkányára s mintha még most is a szerelmes együttlétek biztató szótát cicséregte volna: „Megyek, igen, megyek!” És tovaröppent.

A szerelmesek léültek a kicsi divánra. Szorosan egymás mellé. A férfi átogetta a leány derekát s vizgatolós szavakat suttogott neki.

— Mire harmadszor tellik meg a hold: itt leszek érted . . . hogy eljöv velem!
 — Hogy emlenek veled! — folytatta a lány s könyök csillámlottak meg bánatos szemében.

Csend lett. A nagy fali óra egyhangú ketyegése belevegylt a zavartalan némaságba.

A leány hosszan nézett a férfibeletessen ragyogó szeméibe és alig érthetően, lassan beszélt:
 — Bándi! Én félek, nagyon félek az én képzeledő lelkeimmel, hogy a távollét és idő végzetes lesz a mi szerelmünkre nézve. Egy bo-

londos gondolat nem hágy nyugton s olyasfélék érzek, mintha te felcudod az a csendes városkát, a multat, azokat a meghitt boldog esteket, engem . . . Bándi, te nem fogsz eljönni irtom! . . .

— llus! — sugta a férfi.
 — Bándi! — válaszolt a lány.
 — Hisz' egyelőtt vígágm téged örökre a magamévá tenni. Isten és ember előtt. Te nélküled mi volna az életem? Egy kihalt sivatag, melyen testem lenne a remény és vigasz nélküli vándor.

Kivitem nem is tudnád, ugy-e, más leányt szeretni?! — szólt a lány s mohon várta a feleletet.

— Csak egyedül téged, llus, — vizgaltta a poeta-gyerekek.

— Ha harmadszor tellik meg a hold, eljössz-e bizonyosan értem?

— Esküszöm! — és szívére tette kezét a férfi.

Nagy, fekete haja ráomlott halavány homlokára a poeta-gyerekek; a lány apró kezével elsimította onnan s aztán ismclélette a férfi szavát:
 — Esküszöm!

Ez volt a fogadástuk.

A lány kikísérte a kis kapuig szerelmését, ahol idáig oly számtalan sokszor várta az haza a varróból.

A férfi nem késhetett sokat, mennie kellett. Egy utolsó ígérettel váltak el . . .

(Vége következik.)

Lelki és értelmi művelődés nélkül lehet akármilyen alakra verve, csak upejsti valuta marad. Szép az: egymást lekesíteni, szép az: mesteri vonásokkal színes kepeket venni a jellemnek a multról és jövőről, szép minden propaganda, de szétoszlik minden, a minék csak szó az alapja.

A becsületesség hányfélesége.

Irtá: OSZESZLY M. VICTOR.

Kétséget sem szenved: a becsületesség olyan fogalom, amelyet a maga egészében nehezen tudunk megérteni, száz meg százezerképpen magyarázunk, de legtöbbször félremagyarázunk. Ahányan vagyunk, annyiféleképpen atmeteljük. Mások a fogalmat X-nek róla és mások Y-nak. Szóval: nem értünk egyet benne.

Tekerjük a nyakat hol jobbra, hol balra. Megtagadják cselekedeteinknél és bizony-bizony sokszor tudomást sem igen szeretünk létezéséről venni. Hatóságilag engedélyezett ízelmeink is sokszor nélkülözik a tisztességes és becsületes eljárás legparányibb részecskéjét. Lovasenyek, kártyaszatlok kétes-exisztenciájú alakjai szabadon esájkák a hiszékeny embereket a legkisebb lelkifurdalás nélkül. Vagyon utáni hájszánkban elnyomjuk, megtagadjuk lelkünknek az iskolák és szülők által beléje oltott tisztesség és becsületességre intő sugalmait.

Egy a fő: pénz, vagyon, jöletet szeretni mindenáron!

Mindenáron... Mondom. Mert nincs szaga a pénznek, ha vér árán is jutottunk hozzá; nem büdös a vagyon, ha hitünkkel, meggyőződésünkkel adtuk is érte cserché; meg a markunkban, ha százak szájaból vontuk is ki miatta a betévo falatot; pénz marad akkor is a pénz, ha testvéreink halálba küldése, nyomora és szenvedése hozta is meg a magunk uri pasziórá. Csak meglegyen: az a fő...

A lelkiismeretünk ma már nem ítélőbiránk. A lelkiismeret befelárad a sok aljas cselekedet tetest és lelket megölő posványába. A lelkiismeret ma már nem bírál. Erkölséi halott... Nem reagál a legaljassabb gazemberresek láttára sem; nem furdal bennünk, nem bánt a legbitangabb cselekedetünkért sem, — a saját piszkos márkára bízza az embert.

És pénzért tesztver megöli a testvért; pénzért megtagadjuk hitünket, családunkat; pénzért százszázakat küldünk a nyomorba; pénzért képesek vagyunk a legszemézettedebb aljasságra; pénzért megraboljuk a templomot: magát az Istent is... Idáig sülyedtünk.

És ne esodálkozunk azon, hogy lelkiismeretünk nagyon hiányos, vagy egyáltalán nem itelkezik teitünk felett. Lájtjuk az életben, hogy azoknak, akik hivatva vannak gazdaságainkat elbírálni, sem egyenlő a fogalmak. A meregkeverőt, ki feleséget vagy anyját pusztította el a vagyonért, a közvélemény meginclelése itéli, az alsóbb bíróságok börtönnel sújtják; — tehát gazember. A felsőbb bíróságok — megfelelő bezés folytán — cifra védszédrekek, a bizonyító tanúk hiánya miatt — nem büsnök mondják ki: tehát becsületes ember.

Meg aztán nem is annyira a tiszta lelkiismeret, de a pénz és vagyon teszi ki a becsületességet és tisztességet. Akinek

pénze van: annak mindene van. Ha egyik városban nem, hát van a másik városban. Akinek pénze nincs: annak semmije sincs. Nincs becsülete se lsten, se ember előtt. És mégis csak a legvégső esetben — az élethez való görösös ragaszkodása közben — nyul a máséhoz. Mig előbbinek a vagyona szerzi meg az eszközöket gaz cselekedeteithez...

A sok társadalmi fattyuhajtásokkal együtt ezt is az idő hozta magával. Az idő, mely minél modernebb és fejlettségűsultabb szemlelben halad, annál korcsosabb teszi a világot és az embert. Ennek is van azonban határa. Egyszer csak meg fogunk állni. Igenis: megállunk. És újra kezdjük...

HIREK.

— **Eljegyzés.** Mayersberg Frídát a nálunk is előnyösen ismert és népszerű Frída kisasszonyt eljegyezte Adorján Sándor fővárosi kereskedő.

— **Képviseelő választás.** Csáktornyai kerület második választásán 248 szótöbbséggel Filiphik Lajos függetlenségi választott meg Landauer néppártival szemben.

— **Utcaínek locsolása.** Városunk elöljáróságá nagyon bölcsen határozott ak kor, midőn elhatározta, hogy az utca locsolására öntöző kocsit rendelt. És milyen kitünő szolgálatot végez e kocsik midőn a vizet szállítják rajta egyes házigazdák építkezéséhez. Nagyon szeretnénk tudni, hogy az ilyen célokra kölcsön adott kocsinak jövedelme hová folyik be és milyen célra lesz fordítva? Valószínűleg önműködő öntöző kocsira, addig csak nyeljük a port, mert Lendván minden jól van a hogy van.

— **Lopások.** F. hó 15. 21. időkötő cíjfel Varga György jakab lakos szobájából, nyitott szekrényből 160 kor. tűnt el. A csesztregi csendőrség megejtette a nyomozást és kiderült, hogy a tettes szintén jakabjai lakos Nemeth Vincéné szül. Kulcsár Verona. Tettes kezdetben tagadtott, majd midőn észrevettelt a szinten lopott tolvajkulcsot egy pillanatban az ablakon ki akarta dobni, a járőr lefűlelte és erre tettét beismerte.

Nagy Imre lendvaalsólakosi udvarbótl Ritrop Miklósné szül. Simonka Erzsébet egy tőrekötő rostát lopott el 7.70 korona értékben. Tettét beismerte.

Hosszualtu község kárára Trájber János 18 éves földműves 2 drb. tölgyfa padlót lopott el 04 kor. értékben, ki tettét kevés tagadás után beismerte.

— **Levelek feladása a vasutalamosónkon.** Sok felszólásra adott okot, hogy sok vasuti állomásom nem lehet leveleket feladni. A kereskedelmi miniszter intékedett, hogy mindama vasutalamosónkon, ahol helyben vagy közel elérhető szomszárban postahivatali nincs és a levélforgalom számottevő az alomási elöljárók közönséges és ajánlott leveleket vehessenek át és közvélemény a mozgópostáshoz továbbíthassák.

— **Vörös kakas.** Jősecc községben f. hó. 19-en fél 4 órákor Felső Jősef ottani lakosnak pátjaja kigyullant és a benlétvo takarmánnyal 728 kor. a lángok martaléka lett. Megejtett vizsgálat folytán kiderült, hogy a tűzet az akkori vihar alkalmából villám sújtás okozta. Jősegg biztosítva nem volt. Sajnos, hogy földművelő polgáraink még ma sem látják be a biztosítás előnyeit s csekély évi biztosítási díj lefizetéséért, hagyják véres verejtékkel szerzett jőseggukat megsemmisülni.

— **Zálogyilkos öreg.** Nováról jelentik: A Zálogyilkos Szilvagy községben Vajda István 62 éves polgárember felakasztotta magát, mert győgyihataltan betegségét már tovább nem tudta viselni.

— **Székhámos házaspár.** A napokban beállított Blau Sándor helybeli vendégfűshöz benköveit lakos Bolanec Fűlöp és neje Blazonik Zsófi. Elmondták, hogy házat jőttek venni Lendvára. Közben azonban elfogyott a pénzük, csupán két postatakaréki betétkönyvük van, melyek mind-egyik 510 koronáról van kiállítva. Ennek ellenében hosszabb időre ellátást kértek a korsmárostól. Blau el is fogadta a betétkönyveket, a vendégek pedig elték világot a korsmában, sőt egy nap 40 kor. készpénzt is kértek a vendégfűstől. Blau gyanakodni kezdett s a betétkönyveket elvitte a lendvai postahivatalhoz. Itt megvizsgálták azokat és kijelentették, hogy a könyvek szabályosan vannak kiállítva. Erre Blau adott vendégeinek 20 forint kölcsönt. Mikor ezek ezt az összeget megkapták, eltűntek Alsólendváról. Blau most már nem tehetett egyebet, mint hogy a két könyvet eskömpatlanni akarta. El is vitte az alsólendvai postahivatalhoz, mely viszont annál a hivatalnál tudakozódott, mely a betétkönyvet felvette. Ettől pedig az a válasz érkezett, hogy azokra a könyvekre egyenként csak 1—1 koronát tettek be és ha azok többről vannak kiállítva, úgy az hamisítvány.

Megjegyzendő, hogy a hamisítást oly ügyesen követték el, hogy azt gyakorlatl szem sem veheti észre.

— **Kivándorlók Zalamegyéből.** Zalavármegyében még néhány évvel ezelőt nagy hire volt annak, ha valaki Amerikába készült, vagy is mert utazni. És ime a most esztendőben 1150 ember vártott ki utvelléül. Hát akik utvelléül nélkülöztek, Sokan vannak ezek is és ezekl nem tudnak a hatóságok, ezek kimaradnak a statisztikából.

Utvellé kiállításért amult esztendőben összesen beadott 1246 drb. kérvény. A kérvényezők közül összesen 1150 egyen kapott utvellé. Ezekből az 1905. év II-ik felére csak 396 utvellé, amelyekből 358 drb. utvelléért fél, 38 darab pedig nő kapott. Legtöbbsen vándoroltak ki a símeit, tapolcái és alsólendvai járásokból. Legkisebb a kivándorlók száma a csáktornyai és novai járásokból, amott 28 itt 16.

— **Vízet a kutyáknak!** Ezen figyelemtelés minden kutya tulajdonosnak szól. Tudvalevő, hogy a kutya nem izzad bőréen át, hanem nagy hőszegben gyorsan kel lelegeznie. A titűdnek eme gyors működése természetesen hamar kiszárítja a géget s azó szomszagtvo van maga után. Tőlünk tehát napjában többször friss vizet a kutyanak, mert ezt nemcsak az állat egészsége kívánja így, hanem az ember biztósága is. — Mert tény, hogy vesztésgöt bűnyhíre a viznek nélkülözéséből keletkezik. Ezt a figyelemtelést pedig az országos állatvevő egyesület közi.

— **Új világlátás.** Alsólendva nagyközség, képviselőtestülete arra a tapasztalata jutott, hogy mostani közvilágításá rozsz, sádszerint s e mellett drága. Elhatározta tehát, hogy acetylén közvilágítást rendezze be. A most meglévő 30 utcai lampanak számát 65-re emeli s felszólította a lakosságát, hogy magánlakásaiba is vezettessék be. A lakosság közül az első felszólításra mintegy 400 jelentkezett, hogy az acetylén a magánlakásokba bevezetik. A világlátás terének keresztületek kökbé biztosítva lévén, az elöljáróság a Budapesti Egyesült Acetylén Világlátási Résztvételárság előnyös ajánlata alapjánja közvilágítást megváltoztatásá kimondotta. Ezen ajánlat szerint a Résztvételárság a község egész beépített területére kiterjedő központi acetylén világlátási telepet hajlandó saját költségen létesíteni s ezt saját számlájára s kockázására állandóan 40 éven át üzemelteteni s ezen idő alatt úgy a köz mint a magánviláglátást ellátási az ért kívánja, hogy a gázgáz felépítéséhez szükséges m. e. 400 □-öt terület

ingyen engedték át, mindenemű adómentesség biztosítását a szurdokos időre; 40 évi szóló közérőlagos engedély adását a telepre, illetve a világitási irodák felátvitelére; az utcai világitásért lámpáknként évi 1600 átlagos égési árát kifizetve, a felállítandó lámpások mennyisége szerint megközelítőleg állapítandó évi díjat am lámpáknél körülbelül 55—65 koronát tesz ki ezen világitási díjat a község az egész szerződéses időtartama feltétel nélkül bszkertiényen leköti. A magánosoknak szolgáltatandó acetylénigáz ára a jelenlétező csatlakozások, illetve fogaszatók számához képest 3,00-3,50 koronába fog megállapítani; mely ár mellett pl. egy 16 gyertyerős acetylén Acetylénigáz égési költsége óránként 1,8—2,1 forintba kerül. Az ajánlkozó részvenytársaságának Juhász Lajos gazdasági elektrotechnikus s acetylén berendező vidékünkön a képviselője, a ki egyttal a világitás pevezetésével is foglakozik.

Az adóprős. Országszerte folyik az iparost és kereskedőt terhelő III.-adó osztály keresed- adó kivételése, s még egyéreknek panaszok, mindentől, hogy a pénzügyi hatóságok az adót indokolatlanul felsőfólni törekszenek. Wekerle zándor pénzügyminiszterhez is még mindig érkeznek a III.-adó osztály kereseti adó indokolatlan elemelése tárgyában panaszok. A pénzügyminiszter ennélfogva megálvolyva az egyes adók által amegy is súlyosban terhelte közönség helyzetét, a múlt héten írávartí rendeltében újból utasította az ország összes pénzügyigazóságait, hogy a III.-adó oszt. kereseti adó kivételénél csak teljesen indokolt esetben hozzanak adófelmentést javaslatba. Hát ez a pénzügyminiszter már a harmadik figyelmeztető rendeletre s igazán csodálatos szint megfoghatatlan, hogy az adóhatóságok ra a pénzügyminiszternek háromszor kell e tárgyban leírni és még sincs fogantatja. Mi az tanácselőnök, a pénzügyminiszternek, hogy tekintettel a hosszú bejelöltek válság okozta helyzetre, ezuttal radikális eszközök alkalmazása az illet embereknél a zaklatásoktól való megvédés érdekében. Rendjele el nagyszerűen, hogy a jelen adókievétel alkalmazásával csak azon, üzletemberek adóját emelendő megfelelően, akiknek saját bevallásukból kintünk, hogy üzleti jogvedelmük emelkedett, az adóemelés tehát teljesen indokolt. Ez esetben egyszerre megszűnik minden baj, az államban kintárst is megkapja azt, amit eddig megkapott az üzletemberek megnyugozának, a kormány tekintélye is növekszik s béke lesz az országban.

Hamis eskü. Mozes Jakab tornaföldi kocsmáros egy téhen eladásából kifolyólag egy ottani gazdával perben volt, ami az általa eladott téhen mint egészséges adta el, holott a téhen beteg volt. A per folyamán Mozes meg is esküdött azon állításra mellett, hogy egészséges tehenet adott el, de egy egész sereg tanu pedig ennek az ellenkezőjére kész az esküt letenni s így hamis eskü miatt most vád alatt van.

Verekedés. Szomorban végződött a Csütörtöki Dobronaki vásár Biki István bódéházi legényre. — Az útja Szjárfőháza felé vezetvén el meglátta az egyik csárdá mellett pitúzást. Zene is volt. — Táncrea is kért egy szájtárházi menyecskét, a ki azonban nem ment el vele táncolni. — E miatti haragjában aztán megütötte. Nosza nyaka közé ugratta erre a szájtárházak s illés Vendelt úgy szurta melbe, hogy sebébe behalhat.

A pap vétké. E címmel jelent meg Ouida, a legnépesebb angol íróno egyik legérdekesebb regénye, az „Érdekes Könyvtar” regény-csarnokában melynek legújabb kötetét képezi. A regény egy plebános iszonyu szenvedéseit s feladott felkivágást festi elő mesteri tollal, hogy a legérdekesebb idegzetű olvasó sem képes fölindulás nélkül végigolvasni. — A vállalat havonta egy ilyen izlées kiállítás regénykötetet kiad olvasóinak negyedévi 2 koronára előfizetési díj ellenében mely „Érdekes Könyvtar” kiadóhivatalába, Budapest Kálmán-utca 2. kúldendő. Regénygyűjtek kívánatra ingyen is bérmentve.

„Szőfő Otthon”, mind a hazai szőlőszeti alkalmazottak menhelye van alakulóban, hol a vállcélér, munkavezető, telepközöl, pinces-mester stb. agkorára, vagy baleset esetén ott-hom talál, lakást, élelmestét, ruházatot, pénzsegélyt stb. élvez. Az évi tagviszájt áránlag csekélyre van szabva, mert jövedelmöz szőlőművelést, a gyümölcsfajtasztást, konyhakertészt, mezőgazdaságot, szőlőszeti ipart, sertés-, baromfi- és mehtenyésztést, tehénzséket létesít. Felhívjuk

az országban működő szőlőszeti alkalmazottak figyelmét ezen emberbaráti intézményre; saját jól felfogott érdekeikben kerjenek alapszabálytervezetet, hogy meggyőződhesseken annak mivolta felől. Cím: „Szőfő Otthon” Kecskeméti II. tized 31. szám.

Szinészetünk.

Istenhozzád kedves! Alsólendva, mondja Szilágyi társulatánál: minden tagja.

Istenhozzád muzsáknak csarnoka, mondja műpártoló közönségünk minden lelkes oszlopa.

Kölcsönös a bucsuzás s kölcsönös az ebből fakadó válás, de hiszük és bizton reméljük, nem örökös e válás, hanem csak egymásnak adott szabadság.

Tekintsünk csak vissza egy pillanatra az elmúlt színházi szezonra. Azt hiszem ezt büszkeséggel tehetjük.

Szilágyiek nem csak ígértek, hanem adtak is. Több mint 10—12 újabbnál-újabb darabot hoztak színre, mi a vidéki színházulotnának csak 80 percente tehet meg. E darabok mindegyike tökéletes és disztingválód előadást nyert. A jelzett változatos és gazdag repertoák teljes mértékben befejezést kapott. Mind a darabok változatossága, mind pedig azok magas színvonalu előadása, nemcsak jelenben, de jövőre is biztosította Szilágyiék meleg talaját.

Búszke lehet Szilágyi igazgató, de búszke lehet Alsólendva színházát látogató közönsége is.

Mindkettő csak nyert. Méréleget egész nyugodtan zárhatunk. Nincs veszteség, úgyes ké kell, hogy forró kanikulai napokban, oly nagy társulat mint emez, minden akadály nélkül fentartsa magát.

Mult héten színre jött darabjai: Szomorbat: Guthy S. és Rákosi V. bohózata A képviselő ur. Szépen látogatókat közönség jelenlétében adott elő. Az egész mű korrekt előadásban jött színre. A szereplők mindegyike átértette hivatását, de mégis külön kell kiemelni Szilágyi Dezsőt, Szilágyi Ivort, Lendvay Ferikét, Berzsényi M. és Szilágyi A. mint legjobbakat.

Vasárnap: D. u. Kukorica Jónás és este ismét másodsor, Hajduk hadnagya a már megszokott szép számu közönség jelenlétében.

Hétfőn: Ismét másodsor félélyárrakkal New-York szépe.

Keddén: Balla Tusi jutalomjátékául kismélt Nébantsvirág, ez kevésbé népes ház előtt ment.

Szerdán: A szentbernáti barátok, ez határozottan télt házat érdemelt volna. De nálunk is, mint ma mindenütt, csak a semmitmondó operette divik és vonz. Ez esténél csak a sugórló lehet dicsérelőleg nyilatkozni, ki derekasan működött.

Csütörtökön: Balla jutalomjátékául Aranyvirág. Cimszerepet a jutalmazandó örökké mosolygó Tusi kapta. Szufolt ház. Leikes hangulat. Óriási izgatottság. Orkán-szerű taps ez est kimagasló pontját. Kétség sem fér hozzá, hogy a szép számu s remek kivitelű csokrok koronája volt ez este Tusi. Olyan volt a milyennek ez az elnevezés jellemzi, aranyvirág.

Csapangóan jövedű, rendkívül kedves és sikkes. Énekszámait épp oly viharosan megtapsolták, mint magával ragadó temperamentum játékát. Beppó, Miskey ki ez este a legtekélyesebbtel nyújtotta eddigi szerepei közt. Halás szerepet kapot s azt

ki is aknáta. Ez este feltűnt megbecsülendő tehetség és komoly ambíciója. Kellemes s pompás hangja már korábban tetszést nyert. Szilágyinak halás szerepe akadt, tehát pompás volt. Jók voltak a többiek is. Péntek: Koldus gróf másodsor. Szomorbat: Szilágyi A. jutalomjátékául Lebonard nap.

Vasárnap: Utolsó. Szókótt katona.

Nyilttér. *)

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják mindzok, különösen pedig Vug-rinczné, özv. Töröké, és a derék helyi tisztelősz legáltalában köszönetemet, hogy önfeláldozó munkájukkal segítettek az elemi csapás súlyait könnyébe tenni.

id. Schwarz Samu.

*) Fenti cím alatt közölttekert nem vállal felelősséget a Szerk.

4082

1906.

Pályázati jelentmény.

Alsólendva községben szervezett közszégi orvosi állásra pályázatot hirdetek. Javvaldalmazása 800 kor. fizetés, 400 korona lakbér. A községi orvos a községi szegénynek ingyen a vagyonosokat pedig a díjazás iránt a községgel éleztelenen kötött egyezség szerint tartozik orvosolani.

Megfelelővel felszerelt pályázati kérvények f. évi augusztus 9-ig hozzám kúldendők. A választást az alsólendvai községi képviselőtestület f. évi augusztus 11-én d. e. 11 óraker a községgházánál tartandó gyűlésében eszközli.

Alsólendva, 1906. július 15.

Székely Emil

főszolgabíró.

Honi ipar!

Magyar korona

CZIPŐ-
KRÉM

csakis

Báder Herman

uri- és női cipésznel

kapható

Alsólendván.

Öntözd a virágot mert elszárad.

Védő a magyar ipart, majd feltámad.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszer-tárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétezik saját egészsége ellen. — Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák fenyevel, orvosiilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegekedség ellen. 4512 drb köszönőbizonyítványokkal igazolja ezen szer hathatóságát ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja **20 fillér.**

Kapható: Füss F. Nándor gyógyszer-tárban Alsólendván.

Valódi

Japán legyezők

nyers selyemből

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében Alsólendván.

A PESTI NAPLÓ**új karácsonyi ajándéka.**

A Pesti napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius irakincseinek gyűjteménye. Valamennyi esemény-számba ment a magyar könyvpiacra. Náluk szobh, cíklőlób, értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándéksul alá előfizetőink.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felenni a Pesti Napló díszmunkái hagyományának, meg fog felenni nekik abban is, hogy kiállításra fenyevel felül fogja mulni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje kulomb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig remek díszművek voltak. A Pesti Napló idei ajándékönyve a

Rakóczi Album

lesz. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotása díszít majd e művet. S a mulápon kívül a sokszorosított művészet egész sor több színnyomképben fog megkenni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret.

Ezt az új páratlan dísző ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

minden új előfizető is,

aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Napló-ra előfizet, illetve aki karácsonyi legalább egy felévi díjat befizetett és egy további felévi előfizetésre magát kötelezi.

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala

Budapest, Andrásy-ut 72.

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fill. — mutványszámot szívesen küldünk.

BUDAPEST ÉJJEL

című szenzációs könyv

m á s o d i k k i a d á s a
most jelent meg.

lra: **Benedek László (Adrión)**

Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei

kilenczedik sorozata

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Mikés Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdődi Béla. Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebbségek. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc.

A már előbb megjelent nyolcz sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany László munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József. Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltányi Irén. Eötvös József báró munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László. Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. Kemény Zsigmond báró munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. Kistaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kistaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kőlcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Agyaló Dávid. Kossuth Lajos munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kósuth Ferencz. Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. Kemény Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. Pázmány Péter munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknoi Vilmos. Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. Gróf Széchenyi István munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzevicz Albert.

Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévy József.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Enrődi Sándor. Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRŐK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare összes művei hat kötetbe kötvőe ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

TULIPÁN-

jelvények

ezüstből, aranyozva

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ

papirkereskedésében

Alsólendván.

TULIPÁN levélpapírok

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében Alsólendván.



Hirdetések felvételnek

a kiadóhivatalban.